

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дробота Семена Евгеньевича «Принцип разделения и взаимодействия властей в системе российского конституционализма», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право (город Челябинск, 2021 год)

Диссертация С.Е. Дробота, безусловно, написана на актуальную на сегодняшний день тему. Принцип разделения властей был закреплен в Конституции 1993 года как одна из основ конституционного строя, однако вплоть до сегодняшнего дня как у законодателя, так и у научного сообщества отсутствует единый подход к пониманию данного принципа, как и отсутствуют единые представления о путях дальнейшего совершенствования моделей взаимодействия между ветвями государственной власти в рамках реализации упомянутого принципа, о чем свидетельствует, в том числе, и частота проведения конституционных реформ.

Исходя из анализа автореферата, можно констатировать, что структура диссертационного исследования соответствует заявленным целям исследования.

В положениях, выносимых на защиту, безусловно, присутствуют элементы научной новизны, что свидетельствует о том, что исследование имеет необходимую научную новизну.

С большинством научно обоснованных выводов и предложений, сформулированных в диссертационном исследовании, можно согласиться.

Сильной стороной диссертационного исследования, исходя из анализа автореферата, также, по нашему мнению, следует считать количество проанализированных теоретических источников, составивших теоретическую основу исследования, и, конечно, заявленную автором практическую составляющую исследования в виде серии законопроектов.

Вместе с тем, в качестве замечаний, следовало бы, по нашему мнению отметить следующие моменты.

В главе 3 также хотелось бы увидеть анализ форм взаимодействия главы государства не только с парламентом и правительством, но и с органами судебной власти, например, с Конституционным Судом РФ, который, как представляется, также является важным звеном в системе «сдержек и противовесов».

Однако также следует отметить, что выявленное замечание вполне может быть устранено в рамках защитной речи соискателя, а потому не влияет на общую положительную оценку проделанной соискателем работы.

Таким образом, диссертационное исследование С.Е. Дробота на тему «Принцип разделения и взаимодействия властей в системе российского конституционализма», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук, является самостоятельной, творческой, завершенной научно-квалификационной работой на

актуальную тему, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для науки конституционного права.

Проведенное диссертационное исследование отвечает предъявляемым для данного вида работ требованиям, а его автор С.Е. Дробот заслуживает присуждения ученой степени по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Доцент кафедры
Конституционного права
ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
юридический университет»,
кандидат юридических наук

А.В. Нечкин

06.12.21

Адрес: 620034, г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 54, к. 314
Телефон: +7 (343) 367-40-67
E-mail: kp@usla.ru, super.nechkin@gmail.com

*Дарюсь работу А.В. Нечкину
ура за работу.*

